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سوم سری تمرین

      

١ سوال

هستند. پیوسته مشتق پذیر نیاز مورد مرتبه ی هر از شده داده برداری توابع که کنید فرض زیر قسمت های در

دهید. بسط را d
dt

(
u×

(
du
dt

× d٢u
dt٢

))
عبارت آ)

دهید. بسط را d
dt
((u+ u′′) • (u× u′)) عبارت ب)

دهید. بسط را d
dt
((u× u′) • (u′ × u′′)) عبارت ج)

٢ سوال

کنید. پارامتری زیر صورت های به را مختصات اول ناحیه در x٢ + y٢ = a٢ دایره ربع

ساعت. عقربه های جهت خلاف در و y حسب بر آ)

ساعت. عقربه های جهت در و (٠, a) نقطه ی از شده محاسبه قوس طول حسب بر ب)

٣ سوال

زیر پارامترهای با را سهمͬ این است. سهمͬ ͷی z٢ = x٢ + y٢ مخروط و z = ١+ x صفحه ی تقاطع
سهمͬ کل توصیف برای واحد پارامترسازی ͷی به منجر t برای انتخاب ها این از ͷی کدام کنید. پارامتری

ͬ شود؟ م

.t = x آ)

.t = y ب)

.t = z ج)

١



سوم سری تمرین

۴ سوال

است. شده حاصل x٢ + y٢ + z٢ = ١ کره ی و x + y + z = ١ صفحه ی تقاطع از C دایره ی
موازی را v̂٢ و v̂١ هم بر عمود بردار دو به علاوه، آورید. به دست را ،r آن، شعاع و ،r٠ دایره، این مرکز

آورید. به دست C شامل صفحه ی

۵ سوال

کنید. پارامتری دوباره قوس، طول حسب بر را زیر خم های

.(٠ ≤ t ≤ π
٢ ) ،r = a cos٣ t i+ a sin٣ t j+ b cos ٢t k آ)

.r = ٣t cos t i+ ٣t sin t j+ ٢
√
٢t٣/٢ k ب)

۶ سوال

بͽیرید. نظر در را c ≤ u ≤ d ،r = r٢(u) و a ≤ t ≤ b ،r = r١(t) پارامتری سازی دو C خم برای
و r١(a) = r٢(c) کنید فرض به علاوه، هستند. هم جهت و ͷی به ͷی دامنه شان در دو هر که کنید فرض

کنید: ثابت ͬ شود. م یافت یͺتا طور به u = u(t) ∈ [c, d] ،t ∈ [a, b] هر برای لذا، .r١(b) = r٢(d)∫ b

a

∣∣∣∣ ddtr١(t)
∣∣∣∣ dt = ∫ d

c

∣∣∣∣ ddur٢(u)
∣∣∣∣ du,

است. پارامتری سازی نوع از مستقل C خم طول که بͽیرید نتیجه و

٧ سوال

که دهید نشان باشد. t ∈ [a, b] هر برای v(t) ناصفر و پیوسته سرعت داری C خم که کنید فرض
تابع

s = g(t) =

∫ t

a

|v(u)|du

و است وارون پذیر درنتیجه و اکید صعودی [a, b] روی

t = g−١(s) ⇔ s = g(t).

کرد. پارامتری قوس طول حسب بر توان مͬ را خم که دهید نشان بنابراین،

٢


